



红烛之光点亮乡村孩童音乐梦

——记第七届安徽省道德模范严明友

全媒体记者李文刚

德耀皖东

当年，他是新四军一个娃娃兵。两度从戎，瘦小的身躯里深藏着一颗拳拳爱国心。

后来，他是朱湾镇一棵园丁树。数年奔波，把音乐这种养分输给孩子们的饥渴心田。

他就是扎根基层70多年，以乡村教室为圆心，以孩子们与家乡的需求为半径，以担当精神为如椽之笔，画出一个镶满情怀钻戒的大写同心圆的“最美乡村教师”、第七届安徽省道德模范严明友。

时间回溯到1942年的冬天。当时13岁的严明友，经堂兄介绍，报名参加新四军，成为一名文艺兵，经常为部队演出。1943年，因新四军精简政回乡读书。然而“要成为一个兵”的梦想始终在闪耀。1949年7月严明友再次参军。两次参军，虽时间不长，但部队严明的纪律、优良的作风让严明友在“大熔炉”的淬炼下，不断进步、不断成长。

1952年秋天，严明友转业回乡当会计。不

愿如此安逸的他放弃在机关的工作，仅仅当了63天会计后，就背上行囊到偏远乡村学校教书。1953年，严明友回到家乡朱湾镇，在多所乡村学校任教，承担政治、音乐、语文教学。

年轻时的严明友就喜爱音乐，会演奏多种乐器。1990年，在乡村教师岗位上耕耘近40年的严明友退休。本应该颐养天年的他，考虑到乡村中小学缺乏专职音乐老师，又义无反顾重返讲台，义务为多所乡村学校学生上音乐课。

70余年来，严明友始终坚守三尺讲台，步行往返10多公里，在乡村学校间巡回教学，每周教授10余节音乐课，不要学校一分钱报酬。他用大爱教育孩子“扣好人生第一粒扣子”，他用无私的爱引导孩子走好人生第一步，他用钟爱的音乐旋律与孩子进行心灵对话，他把晚年献给偏远乡村那些渴望真善美的孩子们。

为了把音乐课上好，严明友经常购买一些音乐书籍，自学“补课”。2006年至2008年，严明友还利用暑假自费赴北京参加中央音乐学院乐器培训班学习。他的音乐课形式活泼、生动有趣，深受学生们喜爱。

严明友曾担心年龄太大会影响教学效果，提出要离开课堂。结果学生们哭着找到他，说“严老师给我们带来了欢乐，也告诉了我们许多道理，课堂上不能没有您呀”。这句话感动了老人，也坚定了他的信心和决心。“只要身体允许，我会一直干下去。”严明友坚定地告诉孩子们。

如今，严明友每月可以领4000多元的退休金，可平时的生活却相当“抠门”。他把牙缝里省下来的钱一分不留地捐给了那些偏远的乡村学校，捐给了贫困家庭的孩子。几十年捐出多少钱，他自己也记不清。每年“六一”，他除了买来果品、书籍等，与孩子们一起欢度节日外，还要自掏腰包给学校举办活动、购买器材、添置设备，从未间断。

严明友把所有的爱都给了别人，心里唯一没有装的就是自己。2011年2月23日，严明友在人体器官捐献志愿者登记表写下遗嘱：“我的一切器官捐给品德好的工人、农民、战士患者。死后免掉一切丧仪，速将尸首送到接收站，盼不误时……”。严明友希望让生命在奉献中延续。

深居乡野，心系众生。先生严明友，人间大丈夫。

发“羊财”奔向致富路

6月22日下午，明光市桥头镇井王村村民卓世杰在家乡的小李水库边牧羊。卓世杰从2011年返乡学习养羊技术，10年里依靠养羊日子越过越红火。目前存栏羊200多只，春天出售羊羔，秋天出售成羊，一年两季可获纯利十几万元。

特约摄影王绪波摄



新闻集锦

市水利局组织开展无偿献血志愿服务活动

6月22日上午，市水利局组织志愿者开展“践初心 办实事”无偿献血志愿服务活动，来自局机关和局属单位的30余名志愿者用实际行动奉献爱心，传播温暖和正能量。活动现场，在工作人员的指导下，大家主动配合医务人员的工作。填表、体检初筛、采血一系列流程有条不紊，志愿献血的场面热烈温情而又秩序井然。此次活动旨在引导广大水利干部职工了解无偿献血知识，树立关心社会、服务他人、乐于奉献的道德观和价值观，对宣扬献身水利精神将起到积极的示范和推动作用。

(王京京)

天长“满意消费长三角”行动成果显著

6月21日至22日，全省放心满意消费创建工作推进会在天长市召开。会上，滁州、天长市县两级在满意消费长三角区域示范领跑工作中取得的成绩获得肯定，天长市场监管局就“满意消费长三角”行动示范区放心消费创建工作作交流发言。据悉，自2019年8月“满意消费长三角”行动启动以来，天长市作为安徽省唯一的区域示范领跑行动示范区，建立了政府主导、市场牵头、部门参与的工作机制，着力打好质量提升、智慧提速、环境提优、创新提效“四张牌”，取得了一系列重要工作成果。消费者的获得感和满意度都大幅提升。

(李美娜 全媒体记者刘晨)

独山镇乡村振兴工作站挂牌

6月13日上午，来安县独山镇举行乡村振兴工作站挂牌仪式。这次挂牌意味着乡村振兴这件大事，在独山镇已经有了专门的工作站来全面落实。新成立的乡村振兴工作站主要负责巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹推进实施乡村振兴战略及完成有关工作。

该镇将进一步完善乡村振兴的工作体系和责任体系，以巩固拓展脱贫攻坚成果集中排查作为乡村振兴“开新局”的第一步棋，全面推进“乡村振兴”工程，积极展现农村新气象。全镇高度重视、真抓实干，争取以优异成绩庆祝建党100周年。(王璇)

清流小学开展“国际禁毒日”主题教育活动

在“6·26”国际禁毒日到来之际，日前，市清流小学组织学生，前往琅琊区禁毒教育基地进行参观学习。

在禁毒基地，同学们了解了中国禁毒史、毒品辨认、毒品的危害与预防等知识，观看了禁毒宣传片。通过毒品仿真模型、鸦片战争壁画、禁毒数据、器官吸毒前后的对比照片以及一件件涉毒事例，同学们充分认识到毒品对人体的危害，以及给家庭和社会带来的伤害。

通过主题教育活动，进一步加强了学生认识毒品、防范毒品、抵制毒品的意识和能力，在校园内营造了浓厚的禁毒宣传氛围。(全媒体记者刘晨)

市民政局主题宣传倡导餐桌文明新风

本报讯 餐桌举止非小事，一筷一勺见文明。为积极推动餐桌文明，用“小餐桌”带动“大文明”。6月18日，市民政局联合琅琊区鼓楼社区文明实践站开展“使用公筷公勺 倡树文明新风”主题宣传活动。

“您好，请您看一看我们的宣传材料，在用餐时注意使用公筷公勺，尽量不使用一次性筷子，不食用野生动物，坚持光盘，要从自身做起，养成文明健康的用餐习惯！”这是市民政局党员志愿者和鼓楼社区志愿者们在辖区餐厅、店铺做宣传的场景。当天下午，他们戴着口罩、身穿红马甲在一小附近沿街门店，向餐饮店主和沿街居民发放《文明餐桌·公筷公勺行动倡议

书》《文明健康 绿色环保生活方式手册》《滁州市文明行为促进条例》等宣传材料，宣传使用“公筷公勺”的好处和必要性，并在店铺内张贴《倡议书》，号召大家加入使用公筷公勺行动中来。

此次活动，志愿者们用实际行动使“公筷公勺”健康文明用餐的理念深入人心，让“分餐制”和“公筷公勺”成为用餐新时尚，倡导树立文明卫生意识，养成良好卫生习惯。(汪文婷 王标)

文明餐桌·节俭美德

我市2021年优秀童谣作品出炉

本报讯(全媒体记者王太新)近日，由市委宣传部、市文明办、市教体局等单位联合开展的滁州市2021年优秀童谣作品征集活动圆满落幕，一批围绕“童心向党 筑梦飞扬”“奋斗百年路 启航新征程”等主题进行创作的优秀童谣作品脱颖而出，获得表彰。

今年2月份，我市在全市范围内联合开展2021年优秀童谣征集评选活动。活动开展以来，共征集207件童谣作品。经部门审核、专家评审、媒体公示等环节，共

产生优秀童谣作品59首。其中,《“一”字歌》等4首童谣获一等奖,《幸福拉手奔小康》等10首童谣获二等奖,《幸福娃娃心向党》等15首童谣获三等奖,《戏水歌》等30首童谣获优秀奖。

据了解,本次评选的优秀作品贴近儿童生活,有童心童趣,符合未成年人诵读习惯,通俗易懂,简洁明快,琅琅上口,语调自然。这些童谣将统一集结出版,并适时参加全省和全国评选。

销售油漆款难要 三天执结获点赞

本报讯(余春玲 全媒体记者胡文峰)“叶某已将7.4万元全部打给我,没想到申请执行立案三天,就拿到了钱,真是太感谢了!”6月4日,申请人吴某打电话给天长市人民法院法官,连声道谢。

吴某一直经营船舶油漆生意。2018年2月,叶某从吴某处购买了一批油漆,给付了部分货款,尚欠吴某货款17.9万元,出具借条一张。之后,叶某又陆续给付了部分欠款,尚欠14.4万元。吴某多次催要,叶某均以各种理由搪塞。2020年,吴某提起诉讼,获法院支持。叶某当庭支付了7万元

后,余款7.4万元再次石沉大海。2021年6月2日,吴某向法院申请强制执行。

当日,该院执行事务中心登记立案。第二天执行法官接手该案后,第一时间对叶某银行账户进行了线上查控,并依法予以冻结。6月4日,叶某发现账户被冻,这才意识到问题严重性,主动联系吴某,还清了全部欠款。吴某收款后,立即拨通了执行法官的电话,表达了感谢之情,为法院工作效率点赞。

培育和践行社会主义核心价值观

法治

全市“两优一先”表彰大会在滁召开

(上接第一版)

许继伟强调,要真抓实干勇担当,奋力谱写新阶段现代化新滁州建设新篇章。要在“双招双引”上聚焦用力,树牢“项目为王”理念,为推动高质量发展补齐短板、增强动能。要在创新驱动上聚焦用力,加速创新链与产业链深度融合,赋能高质量发展。要在深化改革上聚焦用力,高举改革大旗、弘扬小岗精神,努力探索新经验、取得新突破。要在一体化发展上聚焦用力,加快顶山—汊河、浦口—南谏新型功能区建设、苏滁高新区扩区等工作,确保取得标杆性进度、示范化成果。要在乡村振兴上聚焦用力,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动乡村振兴走在全省前列。要在绿色发展上聚焦用力,以“碳达峰、碳中和”为引领,纵深推进新一轮“三大一强”专项攻坚行动,推深做实林长制、河湖长制改革,全面推动绿色转型发展。要在营商环境上聚焦用力,深化“双对标”

行动,努力打造在长三角有重要影响力的“亭满意”营商环境品牌。

许继伟号召全市各级党组织和广大党员干部,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以庆祝建党百年为精神动力,不忘初心、牢记使命,勠力同心、担当实干,奋力开创新阶段现代化新滁州建设的新局面,以更加优异成绩庆祝建党100周年。

吴劲在主持会议时指出,全市各级党组织和广大党员干部要坚定不移听党话、跟党走、跟党走,坚定不移学先进、赶先进、当先进,坚定不移守初心、担使命、促发展,聚焦“5688”奋斗目标和年度任务,高质量抓好“双招双引”、深化改革、长三角一体化、乡村振兴、绿色发展、营商环境、民生保障、大庆安保维稳等各项工作,奋力谱写新阶段现代化新滁州建设崭新篇章。

提高政治站位扛牢政治责任 全力维护社会大局和谐稳定

(上接第一版)他指出,要增强政治意识、责任意识,保持严防严控的高压态势,精准把握影响稳定的重点人群、重点地区,切实发挥好民警网格员作用,织密织牢安保维稳防控网络,维护社会安全稳定。要提升快速应急处置能力,开展好巡逻防控工作,提高街面见警率,确保一旦发生突发事件,能够快速反应,及时准确处置。要结合党史学习教育以及政法干部队伍教育整顿,深入开展“我为群众办实事”活动,在为民服务中化解基层矛盾,不断增强群众的获得感幸福感安全感,以安全和谐稳定的社会环境庆祝建党100周年。

在滁州高铁站,许继伟走进站岗执勤的武警特警中间,与他们亲切交谈,勉励他们坚守岗位、履行职责,开展好武装巡逻和应急处突演练,提高面上见警率,为社会营造良好的安全氛围。在出站口,许继伟实地查看疫情防控各项措施,他指出,要加强对中高风险等级地区人员来滁管控工作,充分运用大数据等信息化技术,为疫情监测创造有利条件。要提前建立完善疫情防控应急预案,确保一旦发生疫情,能够及时应对和有效控制。要全力抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,坚决打好大庆安保维稳攻坚战,以优异成绩庆祝建党100周年。

滁州市人大常委会免职人员名单 (2021年6月24日市六届人大常委会第二十六次会议通过)

免去:

沈洪的市人大常委会办公室副主任职务;
李训成的市人大常委会农业与农村工作委员会委员(专职)职务。

滁州市人大常委会决定任免人员名单 (2021年6月24日市六届人大常委会第二十六次会议通过)

决定免去:

吴孝水的市发展和改革委员会(市粮食和物资储备局)主任(局长)职务;
杨军的市退役军人事务局局长职务;

孙健的市城市管理行政执法局(市城市管理局)局长职务。

决定任命:

徐军为市发展和改革委员会(市粮食和物资储备局)主任(局长);
丁勇为市退役军人事务局局长;

赵光华为市城市管理行政执法局(市城市管理局)局长。

滁州市人大常委会免职人员名单 (2021年6月24日市六届人大常委会第二十六次会议通过)

免去:

孙斌的市中级人民法院审判员职务。

滁州市人大常委会任免人员名单 (2021年6月24日市六届人大常委会第二十六次会议通过)

免去:

王志明的市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。

任命:

鲍明叶为市人民检察院检察员。

通告

雷祥松、张妮:

因你两人长期旷工,根据《事业单位人事管理条例》第四章第十五条规定和《事业单位工作人员处分暂行规定》第四章第二十三条第二款规定,经请示主管局,决定给予你两人开除处分。本决定

自2021年6月16日起生效,如对本决定不服,可自通告之日起三十日内申请复核或申诉。

特此通告。

滁州市公路局路桥工程处
2021年6月24日

滁州聚诚琅琊房地产有限公司更换凤悦府项目经理申明

兹有我公司开发的凤悦府工程项目经理程兆祥,性别男,年龄50,身份证号:3424211971110170517。因不能按照合同约定及时履约,现要求将项目经理程兆

祥更换为曹军(身份证号:340421198209153818)。特此申明!
2021年6月24日